

佐科维签发第109号总统条例 201工程和10纲领成为国家战略建设项目

【本报讯】佐科维总统日前发出了2020年关于加速发展国家战略建设项目的第109号总统条例，其中载明国家战略建设项目包含了201项工程和10项建设纲领，全部预算开支共约4809.7万亿盾。

实际上，上述2020年第109号总统条例是从2018年关于发展国家战略建设项目的第56号总统条例修改而成的，所不同的是中央原先规定的国家战略建设项目，包含了223项工程和3项建设纲领。

经济统筹部长艾朗卡(Airlangga Hartarto)上周末

通过其官方网站声称，中央通过2020年第109号总统条例把战略建设工程减少为201项，却把建设纲领增加为10项，这是为了符合当前的需要，即是积极推动经济更快增长，同时也继续保持全国经济均衡发展。

艾朗卡阐明，10项战略建设纲领分别是电力基础设施建设纲领，全国经济均衡发展纲领，边境地区发展纲领，高速公路出口建设纲领，国家旅游战略景区建设纲领，废弃物转换为电能处理纲领，冶炼厂建设纲领，国家粮食中心建设纲领，超级枢纽

建设纲领，以及加速发展区域扩张纲领。

在2020年第109号总统条例中，多个条规用于提高投资事业，打造更多就业机会，以期推动中央乃至各个地区的经济发展。提供的优惠或方便，包括国家战略工程建设许可证，建设国家战略工程可以获得税务津贴(免缴建筑物和地皮税)，而其条件是国家战略工程必须更着重打造就业机会。

2020年第109号总统条例中的各项战略建设工程还有许多优惠或方便，这些优惠或方便将载入

2020年有关就业综合法的第11号国家法令及其衍生条例。

按照计划，2020年第109号总统条例落实之后，应能在2021年通过各项战略建设工程直接吸纳大约87.8万名建筑工人，接着在2022年更进一步聘用大约93.8万名建筑工人。基于上述战略建设工程间接获得工作或利益的人数将会更多。

艾朗卡说：“按照初步的估计，我们在2021年应完成38项战略建设工程，价值共约464.6万亿盾。” (Ing)

中國銀行 雅加达分行
BANK OF CHINA JAKARTA BRANCH

Date : 27 November 2020 Time : 09:00 WIB

中国银行雅加达分行银联借记卡
Kartu Debit UnionPay Bank of China Cabang Jakarta

一张卡片两种币别，
探索中国的最佳伙伴
Satu Kartu Dua Mata Uang,
Temuan Sempurna Menjelajahi China

外币对印尼盾牌价
Foreign Exchange Rate against IDR

Currency	TT Buy	TT Sell	Cash Buy	Cash Sell
AUD IDR	10,282.60	10,472.60	0.00	0.00
CNY IDR	2,125.03	2,183.03	2,123.03	2,185.03
EUR IDR	16,627.33	16,967.33	0.00	0.00
GBP IDR	18,633.37	19,033.37	0.00	0.00
HKD IDR	1,801.10	1,844.10	1,797.10	1,848.10
JPY IDR	134.02	137.02	0.00	0.00
MOP IDR	0.00	0.00	1,710.14	1,822.14
SGD IDR	10,423.39	10,643.39	0.00	0.00
USD IDR	13,900.00	14,300.00	13,895.00	14,305.00

卢虎称巴丁班年底局部开放 日本投资35万亿盾 十年要吸纳430万劳工

【本报讯】海事与投资统筹部部长卢虎(Luhut Binsar Pandjaitan)声称，西爪哇省苏邦(Subang)县区的巴丁班(Patimban)港口是我国其中一个战略建设项目，日本通过国际协力机构(JICA)在这个建设项目投资约达35万亿盾，这项工程建成之后在未来的10年期间将可吸收总共430万就业劳工。

卢虎上周末在网路讨论会上说，巴丁班港口在建成初期需要大约14.9万工人。他说：“巴丁班港口工程投资价值非常庞大，日本协力机构在这里投资多达35万亿盾。这个港口开始运作之时，将聘请苏邦县区及附近地区的居民成为港口员工，吸收劳工的数量将继续增多，我们的指标是在10年

期间将吸收总共430万名工人。”

佐科维总统极为关注巴丁班港口这项工程，多次强调这个未来的国际港口将可协助推动整体的经济发展，同时也敦促各个有关部门必须引导渔民加入其中的经济活动。

卢虎说：“佐科维总统已经再三提醒，必须引领渔民和当地受疫情负面影响

的民众参与这项建设项目，向他们提供各项辅导教育，可以提供一些诸如捕鱼船、捕鱼设备和小型内燃机等援助，同时也让他们能分享建设成功之后的经济生产和福利生活。”

他说：“巴丁班港口的建设进程很顺利，预估今年年底可以局部投入运作，包括启开汽车出口中心及其有关的设施。” (hhsh)

国企部长要招徕三井集团 计划在巴厘合作建造国际一流医院

【本报讯】国企部长埃里克·托希尔(Erick Thohir)已邀请日本三井集团公司(Mitsui & Co Ltd)携手合作，计划在巴厘岛建造国际一流医院。如悉，这家日本企业在东南亚的大型医院，包括新加坡和马来西亚在内的现代化医院持有许多股份。

里克部长上周末出席关于加速发展两个超优先旅游景区的统筹会议时表示：“我们在巴厘岛拥有49公顷地皮，我们想把这块地皮建设为旅游设施，日本三井公司昨日已有积极的反应。” (Sm)

但是这个医院不要使用三井公司所属的新加坡医院名牌，而是使用印尼自己的名牌。他希望，印尼有了世界级医院，印尼公民就不必到新加坡求医，而是在国内接受治疗。

他强调说：“我希望有了国际一流医院，平时出国求医的印尼公民人数会大幅减少，我们如今正努力探讨巴厘岛的新潜力，我们会竭尽全力实现上述计划。”

此前，埃里克曾说过上述计划，他在巴厘岛建设一个国际一流医院。

楠榜净水供应系统投入生产

【本报讯】政府于11月28日正式为楠榜(Lampung)净水供应系统举行启用仪式。这项建设项目是通过政府与商务实体合作融资的形式(KPBU)承建的，投资价值为1.2万亿盾。

经济统筹部发展区域及空间统筹单位副主任瓦赫尤(Wahyu Utomo)在楠榜净水供应系统投产仪式发表讲话时说，这是我国在最近两年期间首个建设成功的国家战略建设项目。他说：“今天我们正式启用楠榜净水供应系统，该建设项目在今年8月14日完成。”

瓦赫尤说明了上述楠榜净水供应系统建设是根据

楠榜省府指示，由Way Rilau自来水公司与AdhyaTirta Lampung公司合作使用KP-BU模式兴建的。上述两家企业，分别是Bangun Cipta Kontraktor公司及Bangun Tjipta Sarana公司的属下企业。

瓦赫尤说：“楠榜净水供应系统采用Way Sekampung河流的原水处理成净水，这项设施每秒能排放825升净水，并能把原水每秒750升处理成饮用水。”

据称，Way Rilau自来水公司预定供应饮用水每秒750升，并供应给楠榜省区其中的6万户家庭，或相当于30万人。

 (Ing)


万隆文化艺术周在线方式举行

万隆艺术周于11月29日通过线上举行，来自亚洲、非洲和欧洲共28个国家或地区的艺术团参加了这项盛事。图为一群儿童展示印尼“本查”武术的情景。

民丹县中资企业氧化铝厂明初投运

【本报讯】从事铝矿加工和冶炼方面的中国投资企业，即印尼民丹氧化铝公司(Bintan Alumina Indonesia/BAI)，明年初将在廖群岛省民丹县Galang Batang经济特区开始投运。

BAI公司总经理善托尼(Santoni)上周末在雅加达表示，该公司是廖群岛省唯一的铝矿加工企业，冶炼设施项目的施工也即将完成，也许在明年一月或二月就已能开始投产。

善托尼说，由BAI公司负责加工的铝矿原材料不仅来自民丹岛，而且也来自加里曼丹岛数个地区。此外，电力供应也已准备就绪，蒸汽发电厂也许在下个月就开始投运了。

BAI公司的冶炼厂在三年前就已开工，蒸汽发电厂和冶炼厂的投资总值达30万亿盾，建在Galang Batang经济特区的土地面积约为2300公顷。

 (Sm)


交长视察绒普碌港口

11月27日，交通部次长苏马迪(前右)同全国搜救机构主任巴古斯空军少将(Bagus Puruhito 前排左)在雅加达丹绒普碌港，除了要视察KN SAR Wisnu 103搜救船之外，也想亲眼目睹全国搜救机构应对极端天气的准备工作。

黄金暂於低档横行整理仍显弱势，若失守千八关口恐继续加速下行！

基本面：
美联储会议纪要显示：“与会者指出，在适当的情况下，委员会可以提供更多宽松措施，比如加快购买步伐，或者在不增加购买规模的情况下，将购买的美国国债转换为期限较长的国债。或者，委员会可以在适当情况下，在更长时间范围内以相同的步调和组成进行购买，从而提供更多的宽松。”暗示了可能会在12月的会议上增加货币刺激措施，给美元带来了负面压力。

新冠疫情方面：过去两周，美国新增了230万例新冠病毒感染病例；与此同时，病例激增促使德国延长了封锁时间。投资者仍然寻求着适度的黄金进行避险，但市场渐渐将注意力从新冠疫苗的进展转移到新冠确诊病例的现实中，抛开美元的避险需求黄金而言也将得到一定的支持。

美国上周三(11月25日)公布的数据显示，美国一周初请失业金人数连续第二周上升，在新冠病毒病例增多和企业限制措施增多的背景下，这削弱了就业市场的复苏。美国就业数据显示出疫苗引发的积极情绪与近期新冠疫情问题之间的分歧，这增加了出台进一步刺激措施的可能性。

和上周不同的是，随着市场风险偏好情绪化并回落后，进入本周部分投资者将回归美元和黄金的避险稳定性对比上来。但上周美国方面的所公布的数据并不亮眼，加之疫情的刺激以及美联储会议纪要的暗示，很显然黄金的竞争优势更明显，此或限制当前金价弱势结构下的下试挑战空间。

技术面：
上周黄金低开低档窗口位1848美元/盎司附近的支撑保护，显现出下行结构的延续；随之加速惯性有完成了价格窗口位1800美元/盎司附近的测试确认，连续的加速下跌显现短期局势趋向弱势。

另外，黄金在完成结构确立同时，藉此所构建的叠加空间所指向的空间级别将更大，此或有利吸引空头跟进盘兴趣助推其继续下行拓展可能。

正如分级图形四小时周期上显示：黄金此前从1965美元/盎司附近暴跌及1850美元/盎司附近获得支持，之后的反弹修正稍显弱势但有完成日线图时价中轴线1900关口附近的反弹确认；其指目前的再次加速下跌可构建一个叠加下行结构，空间上或趋向对称空间的拓展(叠加位指向1780美元/盎司附近)；若达成此位也可以视为完成价格窗口修正确认的需要，双重指引效应或有利金价继续下试拓展准备。

但同时需要留意的是：黄金经历连续跌后指标有明显钝化迹象存有修正的预期及准备，而之前的窗口转变位1848美元/盎司附近压力至今仍未得到反弹确认，加之目前基本上利好黄金的因素仍较多，这些或限制金价的下行步伐及空间。

黄金下试触及1800整数关口后开始显现支持，但从反弹调整的斜率及步伐来看仍稍显弱势；但因为美国感恩节假期休市的缘故，市场的交投资金将相对匮乏，并不利空头继续追加筹码来进行破位追击。相较而言，随着空头获利盘的累积或有短利

结合盘的出现，故建议投资者谨慎跟进当前金价下试挑战空间，或可适当参与反弹修正行情.....

投资策略：
(一)、可於1800-1806美元/盎司的区间谨慎买入，止损1795美元/盎司，目标1820-1840美元/盎司；
(二)、首见1777-1783美元/盎司的区间谨慎买入，止损1772美元/盎司，目标1798-1820美元/盎司。

PT. MENTARI MULIA BERJANGKA
独立分析师：凌健棋

专家透视

